( Klasa 6. Wyrazenia algebraiczne i rownania str. 1/2

imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

1. Dokoncz zdania. Wybierz wlasciwe odpowiedzi sposrod A lub B oraz sposrod C lub D.

Liczba spelniajaca rownanie 5x + 8 = 3 jest . A —1 B. 3
Liczba spelniajaca rownanie 4(x — 1) = 8 jest . C.3 D. -2
2. Ktore rownanie ma takie samo rozwiazanie jak rownanie x + 2 = —57?

Asx=-7 B2x=-7 C3x=-21 D.3x=21
3. Zapisz odpowiednie wyrazenia algebraiczne:

a) liczba o 3 mniejsza od liczby y ¢) liczba 8 razy mniejsza od liczby w

b) liczba o p wieksza od liczby r d) liczba 2 razy wieksza od liczby 1 — x

4. Rozwiaz rOwnania:
Q)32 +x =12 b) 6x =7 0 gx = —4 d2—x=-4

5. Czy podane wyrazenia algebraiczne sg rowne 5x? Wstaw znak X w odpowiednia kratke.

9 — 4x JTAK [ ]NIE
—&x - (—30) [ ]TAK [ |NIE
4x + x [ |TAK [ |NIE
10x:(=2) ] TAK [ |NIE

6. Oznacz litera x niewiadoma i ut6z rownania odpowiadajace tresci zadan.

a) Maly stoik miesci 0,2kg dzemu, a duzy - 0,4kg. Jola z mama przygotowaly 7,2 kg dzemu
i zapemily nim 11 duzych stoikow oraz kilkanascie matych. Ile matych stoikoéw zapekity?
b) W kinie Ekran bilet ulgowy kosztuje 16 zt, a normalny - 23 zt. W ostatni pigtek sprzedano
az 290 biletow ulgowych, a ogéltem do kasy wplynelo tego dnia 9677 z1. Ile biletow normal-
nych sprzedano?

7. Ocen prawdziwos$¢ zdan. Wstaw znak X w odpowiednig kratke.

Wyrazenie, ktore opisuje pole trojkata o podstawie 6a i wyso- | |prawda [ | falsz
kosci 5, zapisane w najprostszej postaci to 15a.

Wyrazenie, ktore opisuje obwod prostokata o dlugosci 2x + 1 | | prawda [ | falsz
i szerokosci 2x — 1, zapisane w najprostszej postaci to 8x.
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10.

11.

12.

str. 2/2

Zapisz w postaci wyrazenia algebraicznego pole figury przedstawionej na rysunku.

Pole|= a

D%

Polel= b \ \ \

Do klasy VIa uczeszcza 26 uczniow. Chlopcow jest o 2 wiecej niz dziewczat. Ile dziewczat
jest w tej klasie? Zapisz odpowiednie réwnanie i je rozwiaz.

Liczba o 7 mniejsza od k to:
A k—7 B.k:7 C.7—k D.7:k

Wyrazenie 16 — 3x dla x = 3 ma wartos¢:

A9 B. 13 C.39 D.7

Ktérym wyrazeniem nalezy zastapi¢ gwiazdke?
* + 5x — 6x

A —7x B. 3x C. 5x D. —x

=4x

Wybor zadan: Ewa Bryndza

Copyright © Gdanskie Wydawnictwo Oswiatowe



